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über die öffentliche Gemeinderatssitzung vom Mittwoch, dem 22. Juni 2016, im 
Gemeindeamt Pöllauberg. Die Einladungen wurden den Gemeinderäten gemäß § 51 Abs. 
3 der Stmk. Gemeindeordnung, LGBl.Nr. 115/1967, in der derzeit geltenden Fassung, 
fristgerecht am 13. Juni 2016 mittels RSb zugestellt. Den Vorsitz der Sitzung führt Bgm. 
Hans Weiglhofer. 
Zur Sitzung sind 12 GR-Mitglieder gekommen, womit gemäß § 56 der Stmk. GO die 
Beschlussfähigkeit gegeben ist. Die Gemeinderäte Muhr Daniel, Gleichweit Reinhard und 
Gabriele Höfler sind entschuldigt abwesend. Der Gemeinderat Cividino Anton trifft um 
17:30 Uhr ein. 
 
Beginn: 17.00 Uhr 
 
 
Auf Antrag von Bgm. Hans Weiglhofer beschließt der Gemeinderat einstimmig, 
folgende Punkte nachträglich in die Tagesordnung aufzunehmen: 
 

a) Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme an Projekten über die 
Klimaschutzregion Pöllauer Tal 

 
Tagesordnung: 
 

1. Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit; 
2. Genehmigung des Protokolls der Gemeinderatssitzung vom 29.04.2016; 
3. Fragestunde; 
4. Beratung und Beschlussfassung über die Verleihung des Ehrenringes an Johann 

Weiglhofer; 
5. Beratung und Beschlussfassung betreffend des Werkvertrages mit Gemeindearzt Dr. 

Gerald Macher; 
6. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Bauleistungen für die 

Sanierung der Volksschule und des Kindergartens Pöllauberg; 
7. Beratung und Beschlussfassung über die Höhe des Zuschusses für das Freibad 

Pöllau; 
8. Personelles (nicht öffentlicher Tagesordnungspunkt); 
9. Allfälliges. 
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Zu 1.) 
Der Bürgermeister begrüßt die GR-Mitglieder und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
Zu 2.) 
Das Protokoll der GR-Sitzung vom 29.04.2016 wird zur Kenntnis genommen und 
genehmigt. 
 
Beschluss: einstimmig 
 
Zu 3.) 
An den Bürgermeister werden keine Fragen gerichtet. 
 
 
Zu 4.) 
Der Bürgermeister verlässt aufgrund Befangenheit den Sitzungssaal. Der Vize-
Bürgermeister Ignaz-Karl Käfer beantragt, Herrn Bgm. Weiglhofer Johann anlässlich 
seines 60. Geburtstages den Ehrenring der Gemeinde Pöllauberg aufgrund seiner 
Verdienste um die Gemeinde Pöllauberg zu verleihen. 
 
Beschluss: einstimmig 
 
 
Zu 5.) 
Der Gemeindearzt Dr. Macher und sein Stellvertreter Dr. Riegler haben den am 
03.03.2016 beschlossenen Werkvertrag gekündigt. Der neu durch Ihnen vorgelegte 
Vertrag beinhaltet nur mehr die Totenbeschau. Der Bürgermeister stellt den Antrag, der 
Gemeinderat möge den Werkvertrag mit Gemeindearzt Dr. Gerald Macher und seinen 
Stellvertreter Dr. Richard Riegler beschließen (Beilage A). 
 
Beschluss: einstimmig 
 
 
Zu 6.) 
BM Matthias Dremmel hat die einzelnen Leistungen zur Sanierung der Volksschule und 
des Kindergartens für das heurige Jahr ausgeschrieben. Der Bürgermeister gibt einen 
Überblick über die angebotenen Leistungen.  
Folgende Bestbieter sollen beauftragt werden: 
HKLS: Fa. Zach GmbH, Pöllau 
Elektro: Elektro Kratzer, Pöllau 
Trockenbau: Rhtb: Projekt GmbH, Pöllau 
Dachdecker/Spengler: Alexander Dremmel, Pöllau 
Holzmontagen: Tischlerei Käfer, Pöllauberg 
Fenster und Beschattung: Lieb Markt Weiz 
Fensterbänke: Weiglhofer Bernhard, Pöllauberg 
Bodenleger: Fa. Putz, Kaindorf 
Mit den Baumaßnahmen wird am 11.7.2016 begonnen. Vorher sind die 
Räumungsarbeiten zusammen mit den Gemeindearbeitern durchzuführen. 
Der Bürgermeister beantragt, der Gemeinderat möge die Leistungen lt. vorliegender 
Gesamtaufstellung beschließen.  
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Beschluss: einstimmig 
 
 
Zu 7.) 
Von der Marktgemeinde Pöllau wurde ein Ansuchen über eine finanzielle Unterstützung 
zum Betrieb des Freibades Pöllau gestellt. Negative Rechnungsabschlüsse der letzten 
Jahre wurden vorgelegt.  
Der Bürgermeister beantragt, einen Zuschuss von € 5.000 der Marktgemeinde Pöllau für 
das Jahr 2016 zu gewähren. 
 
Beschluss: einstimmig 
 
 
zu 8.) 
Der Tagesordnungspunkt „Personelles“ ist in einem gesonderten Protokoll abgefasst. 
 
 
Dringlichkeitsanträge 
 
a) Vom 16.-22.9.2016 finden die „Europäischen Mobilitätswochen“ statt. Zusammen mit 

der Klimaschutzregion Pöllauer Tal, DI Stefan Käfer, soll daran teilgenommen werden. 
Mögliche Maßnahmen sind: Österreichischer Straßenmal-Wettbewerb „Blühende 
Straßen“ 2016, Wir radeln in die Kirche, E-Radwallfahrt, e-Carsharing + e-Bike, e-Car 
+ e-Bike-Aktion;  

 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, zusammen mit der Klimaschutzregion Pöllauer 
Tal daran teilzunehmen. 

Beschluss: einstimmig 
 
 

Zu 9.) 
Unter Allfälliges gibt Bgm. Weiglhofer folgende Informationen: 
 
 Das neue Elektrofahrzeug „Renault Kangoo“ wird optimal genutzt und stellt eine 

große Entlastung der anderen Fahrzeuge dar 
 die Zeiler-Dorfstraße im Bereich Terler wurde fertig asphaltiert 
 in weiterer Folge ist die Sanierung der unteren Zeiler-Dorfstraße geplant, 

Zustimmungserklärungen der Anrainer wurden eingeholt 
 für die Sanierung der NMS Pöllau wurden Bedarfszuweisungen vom Land 

Steiermark zugesagt (auf 12 Jahre) 
 zum BV Hühnerstall für 9.950 Legehennen Scherf Franz Erich: die 

Plausibilitätsprüfung vom Land Steiermark fällt negativ aus 
 derzeit wird unsere Gemeinde von der Aufsichtsbehörde, BH Hartberg-Fürstenfeld, 

geprüft. Es gibt neue Prüfungsrichtlinien, der Prüfbericht wird im Herbst vorliegen 
 der Breitbandausbau vom Seminarhotel Retter bis Pöllauberg wird im Sommer 

2016 fortgesetzt 
 8 Ferialpraktikanten werden im Sommer 2016 3 Wochen lang beschäftigt 

 
Ende: 17.40 Uhr 

Schriftführer:          Bürgermeister: 


